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Instrukcja dla zdajacego

1.

A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ =0 m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W $rodkowym biegu rzeki dominuje erozja

A. denna.

B. boczna.
C. czotowa.
D. wsteczna.

Zadanie 2.
W wyniku dziatania korazji powstaja

A. grzyby skalne.
B. Zzlobki krasowe.
C. nisze osuwiskowe.

D. wygtlady lodowcowe.
Zadanie 3.

Ktory rysunek przedstawia zapis potozenia warstw 30/60/N w postaci graficznej?

/ 30/‘/
30 60

A. B. C.

Zadanie 4.

Ktora szrafurg zaznacza si¢ wapienie margliste?

Zadanie 5.

Cigcie poziomicowe na przedstawionym fragmencie mapy wynosi

60

A. 5m

B. 10m
C. 20m
D. 25m
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Z.adanie 6.

Na przedstawionym fragmencie mapy najbardziej stromy stok jest na odcinku oznaczonym cyfra

A, 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 7.

Jasne fototony na zdjeciach lotniczych mozna zinterpretowac jako obszar wystgpowania

A. bagien i torfowisk.
B. tarasoéw rzecznych.
C. piaskéw wydmowych.
D. glin zwietrzelinowych.

Zadanie 8.

Osie faldéw widocznych na fragmencie mapy zapadaja w kierunku

A. pomocno-zachodnim.
B. pdhocno-wschodnim.
C. potudniowo-zachodnim.

D. potudniowo-wschodnim.

Zadanie 9.

Widoczne na fragmencie mapy osady dewonu zostaty sfaldowane

A. po triasie.

B. po karbonie.

C. przed sylurem.
D. przed karbonem.

Zadanie 10.

Widoczny na fragmencie mapy uskok powstat

A. po permie.

B. po dewonie.

C. przed sylurem.
D. przed dewonem.
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Zadanie 11.

Ktéry z przedstawionych organizmdéw prowadzit ptywajacy (nektoniczny) tryb zycia?

Zadanie 12. :
Widoczna na rysunku ro$lina naczyniowa pojawita si¢ \{ Y “\ '
A. wjurze.

B. wsylurze.
C. w kambrze.

D. w prekambrze.

Zadanie 13.
Andy 1 Kordyliery utworzone zostaty w trakcie orogenezy
A. alpejskie;j.
B. kadomskie;j.
C. kaledonskiej.
D. waryscyjskiej.
Zadanie 14.
Najstarsze skaty w Polsce wystepuja
A. w Tatrach.
B. w Pieninach.

C. w Karkonoszach.
D. w Goérach Sowich.

Zadanie 15.
Karpaty powstaty w wyniku likwidacji skorupy oceanicznej w péinocnej czgsci oceanu

A. Reik.
B. Tetyda.
C. [lapetus.
D. Uralskiego.
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Z.adanie 16.

Minerat, w ktéorym wszystkie trzy osie symetrii majg jednakowa dtugos¢ i sa3 w stosunku do siebie
prostopadte posiada uktad krystalograficzny

A. regularny.
B. rombowy.
C. trojskosny.
D. trygonalny.

Zadanie 17.

Galena jest siarczkiem

A. cynku.
B. zelaza.
C. miedzi.
D. otowiu.

Zadanie 18.

Mineratami o réznym wzorze chemicznym sg

A. gipsianhydryt.
B. diament i grafit.
C. piryt i markasyt.
D. kalcyt i aragonit.

Zadanie 19.

Do skat krzemionkowych zbudowanych ze szczatkéw organicznych zalicza si¢

A. syderyty.
B. kwarcyty.
C. fosforyty.

D. radiolaryty.

Zadanie 20.

W metodzie trakowej wykorzystuje si¢ rozpad izotopu

A. uranu.

B. wegla.
C. rubidu.
D. potasu.
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Zadanie 21.
Pelne nasycenie wodg wolnych przestrzeni w warstwie skalnej zachodzi w strefie
A. aeracji.
B. saturacji.
C. kapilarnej.
D. higroskopijne;j.

Zadanie 22.

Do okres$lenia potozenia ladéw i morz w przesziosci geologicznej stosuje si¢ badania
A. 1zotopowe.
B. sejsmiczne.

C. magnetyczne.
D. elektrooporowe.

Zadanie 23.
Woda termalng jest woda podziemna, ktdra na wyptywie z ujgcia ma temperatur¢ nie mniejsza niz
A. 20°C
B. 18°C
C. 16°C
D. 14°C
Zadanie 24.
Ztoza, ktére powstaly wskutek wyparcia jednych sktadnikéw ze skaly i1 zastgpienia ich innymi nalezg do
zt6z
A. magmowych.
B. pegmatytowych.
C. hydrotermalnych.
D. metasomatycznych.

Zadanie 25.
W sktad zestawu przewodu wiertniczego nie wchodzi

A. graniatka.

B. obciaznik.

C. rura pluczkowa.

D. koronka rdzeniowa.
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Z.adanie 26.

W celu ustalenia zasobow zt6z kopalin wykonuje si¢ otwory

A. badawcze.
B. rozpoznawcze.
C. eksploatacyjne.

D. poszukiwawcze.

Zadanie 27.
Do awarii wiertniczych nie nalezy

A. urwanie rur ptuczkowych.
B. uszkodzenie oswietlenia na wiertni.
C. wpadnigcie przedmiotéw osprzgtu do otworu wiertniczego.

D. rozkrgcenie niezacementowanych rur oktadzinowych powyzej buta rur.

Zadanie 28.
Wazne pod wzglegdem naukowym i dydaktycznym, miejsca wystepowania formacji geologicznych,
nagromadzen skamieniatosci lub tworéw mineralnych nazywa si¢

A. pomnikami przyrody.

B. rezerwatami przyrody.

C. parkami geologicznymi.

D. stanowiskami dokumentacyjnymi.

Z.adanie 29.

Pomiar stanu zwierciadta wody w warstwie wodonos$nej wykonuje si¢ za pomocg
A. piezometru.
B. aparatu Wituna.

C. konduktometru.
D. cylindra Snellena.

Z.adanie 30.

Pomiary geofizyczne w otworze wiertniczym wykonywane sa w trakcie wyciggania urzadzenia

pomiarowego na powierzchni¢. Wyjatek stanowig profilowania

A. opornosci.

B. akustyczne.
C. temperatury.
D

promieniotworczosci.
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Zadanie 31.
Wyniki pomiarow zawartosci weglowodorow w ptuczce, wykonane w trakcie wiercenia otworu, umieszcza
si¢

A. wraporcie wiertacza.

B. w karcie informacyjnej otworu wiertniczego.

C

w dokumentacji geologicznej otworu wiertniczego.

D. w projekcie geologiczno-technicznym otworu wiertniczego.

Zadanie 32.
Do mineraléw kowalnych, podatnych na walcowanie i rozcigganie nalezy
A. grafit.
B. kwarc.
C. miedz.
D. galena.
Zadanie 33.
Przed przystapieniem do analizy sitowej nalezy usung¢ z probki ziarna o wymiarach wigkszych niz
A. 5mm
B. 10 mm
C. 20mm
D. 40 mm
Zadanie 34.
Srednica kulki gruntu, z ktérej formuje si¢ wateczek do proby wateczkowania powinna mie¢ srednice
A, 2mm
B. 7mm
C. 20mm
D. 50 mm
Zadanie 35.
Probke gruntu do badan laboratoryjnych suszy si¢ w temperaturze
A. 75+80°C
B. 95+100°C
C. 105+110°C
D. 125+130°C
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Z.adanie 36.

Frakcje
itowa pylowa piaskowa Zwirowa kam.
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Na zamieszczonym formularzu przedstawia si¢ wyniki badania

A. spoistosci gruntu.

B. pecznienia gruntu.
C. Scisliwosci gruntu.
D. uziarnienia gruntu.

Zadanie 37.

Grudka gruntu poddana probie rozmakania rozmaka natychmiast. Swiadczy to o tym, ze badany grunt jest

A. malo spoisty.
B. bardzo spoisty.
C. srednio spoisty.
D. zwiezto spoisty.

Zadanie 38.
W Masywie Snieznika potozony jest rezerwat geologiczny

A. Jaskinia Raj.

B. Jaskinia Pieklo.
C. Jaskinia Mrozna.
D

Jaskinia Niedzwiedzia.
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Z.adanie 39.

Formy krasu gipsowego wystepuja w

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 40.

Kotlinie Ktodzkie;j.
Gorach Stotowych.
Niecce Nidzianskiej.
Gorach Swietokrzyskich.

Najwigksze zréznicowanie form rzezby glacjalnej wystepuje na obszarze

A.

B.
C.
D

Wyzyny Lubelskie;j.
Niziny Mazowieckie;j.
Pobrzeza Gdanskiego.
Pojezierza Mazurskiego.
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